



Crna Gora
Ministarstvo poljoprivrede,
šumarstva i vodoprivrede
Direktorat za šumarstvo, lovstvo
i drvenu industriju



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	29. 3.	20 21.	GOD
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/21-102/2		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

Adresa: Rimski trg 46,
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 234 105
fax: +382 20 482 109
www.mpr.gov.me

Br: 1-076/21-1683/2

25. mart 2021. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE PODGORICA

n/r generalnom sekretaru

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje poslanika mr Ervina Ibrahimovića

Poslanik mr Ervin Ibrahimović je u pisanoj formi, na osnovu člana 188. stav 2. poslovnika Skupštine Crne Gore, postavio sledeće pitanje na koje traži odgovor, u pisanoj formi, od strane Ministra poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede mr Aleksandra Stijovića, kao nadležnog za oblast šumarstva:

POSLANIČKO PITANJE

Kada će Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede stvoriti uslove da se pristupi realizaciji Biznis zone u Rožajama u skladu sa usvojenom prostorno planskom dokumentacijom?

Na postavljeno pitanje dajemo sledeći

ODGOVOR

Prije odgovora na postavljeno pitanje, informišemo Vas da je potpredsjednik Vlade Crne Gore Ministarstvu poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede dostavio obraćanje Opštine Rožaje u vezi sa realizovanim aktivnostima na osnivanju Biznis zone „Zeleni“ u Rožajama. Takođe, uvidom u arhivu ovog ministarstva konstatovali smo da se Opština Rožaje obraćala Vladi Crne Gore u prethodnom mandatu, tokom 2019. i 2020. godine sa informacijom oko formiranja Biznis zone i zahtjevom da se izvrši totalna sječa šume na površini od 23 hektara, koliko iznosi obuhvat Detaljnog urbanističkog plana „Industrijska zona Zeleni“ Rožaje. S tim u vezi, ovim putem Vas obavještavamo da ministarstvo u saradnji sa Upravom za šume priprema odgovor Opštini Rožaje, koji će ovih dana biti upućen toj opštini, a sa kojim ćemo istovremeno upoznati i Potpredsjednika Vlade Crne Gore.

Vezano konkretno za poslaničko pitanje, Ministarstvo smatra da je sa aspekta svojih nadležnosti uradilo sve da se odluke donešene u vezi sa Biznis zonom i realizuju. Naime, u postupku usvajanja Prostorno urbanističkog plana Opštine Rožaje i Detaljnog urbanističkog plana „Industrijska zona Zeleni“ Rožaje ovo ministarstvo je Ministarstvu održivog razvoja i turizma davalo pozitivno mišljenje, na osnovu čega je to ministarstvo i dalo saglasnost na navedenu prostorno plansku dokumentaciju Opštine Rožaje.

Takođe, ovo ministarstvo je dalo pozitivno mišljenje na zahtjev Ministarstva finansija, u postupku prenosa prava raspolaganja na zemljištu u okviru Biznis zone „Zeleni“ sa Vlade Crne Gore na Opštinu Rožaje.

Takvim postupcima, Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede je pokazalo da poštuje razvojne ciljeve i opredjeljenja Opštine Rožaje, iako su u potpunosti usmjereni na smanjenje površine pod šumama, i to šume I klase visokovrijednih sastojina četinaru.

Imajući u vidu da iz obrazloženja postavljenog poslaničkog pitanja proizilazi da Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede i sada treba da da saglasnost za uklanjanje stabala na površini od 23 hektara u okviru Biznis zone, ovim putem ističemo da Zakon o šumama ne predviđa takvu mogućnost, i smatramo da davanje pozitivnog mišljenja na prostorni plan znači i saglasnost sa takvim opredjeljenjem Opštine Rožaje. Saglasnost je već materijalizovana i u Nacrt Plana razvoja šuma za šumsko područje Rožaje, kojim šume u okviru Industrijske zone „Zeleni“ nijesu svrstane u kategoriju privrednih šuma, jer u tom slučaju zakonski ne bi bilo moguće vršiti čiste sječe.

Povodom primjene odredbi Zakona o šumama u konkretnom slučaju, važno je na kraju istaći i odredbu člana 38 stav 5 istog zakona, kojim je propisano da šumom u kojoj je izvršena promjena namjene u građevinsko ili drugo zemljište, do privođenja planiranoj namjeni, gazduje vlasnik, odnosno korisnik u skladu sa odredbama Zakona o šumama. Stav ovog ministarstva, koji će istovremeno biti i instrukcija Upravi za šume za postupanje po zahtjevu Opštine Rožaje za sprovođenje totalne sječe šuma, glasi da će Uprava za šume biti na raspolaganju Opštini Rožaje prilikom privođenja ovog prostora planiranoj namjeni.

To konkretno znači da će krčenje šume biti sprovedeno neposredno prije izvođenja građevinskih radova na izgradnji industrijskih, tržnih i ugostiteljskih objekata planiranih Detaljnim urbanističkim planom, a konkretizovanih kroz investicione projekte koji budu u toku. Ovo iz prostog razloga što su mnogi investicioni planovi ostajali mrtvo slovo na papiru, a kao stvarnost nam ostajale iskrčene šume. Vjerujemo da to Opštini Rožaje nije cilj, i da na ovaj način i Opština Rožaje i Vlada Crne Gore i njene institucije štite šume i kao ambijent i kao prirodno bogatstvo, a sa druge strane i dalje ostaju otvoren partner privatnom sektoru za investicije i razvoj biznisa.



Mr Aleksandar Stijović

Ministar

Aleksandar Stijović